

一段时间以来,美国一些政客在新疆、香港、人权、病毒溯源等问题上罔顾事实,持续向中国泼脏水,企图通过无下限的舆论攻击,在国际上歪曲中国形象、制造“中国威胁”,以达到其维护霸权私利、遏制中国发展的目的。

# 美国操弄舆论只会导致信誉破产

新华社记者 韩冰 柳丝

## “美式心术”阴险毒辣

信息宣传项目与心理战计划》,里根总统签署指令将开展舆论外交纳入国家安全等,美国国家宣传体系从最初为战争服务不断拓展到更广泛层面,舆论工具箱不断扩充,以宣扬所谓“美国价值”为手段打击“假想敌”和竞争对手。2010年,时任美国总统奥巴马提交《国家战略传播框架》报告,美国政府主导的对外发动舆论攻势的国家体制进入更复杂也更具联动运作能力的阶段。

在操弄舆论的长期实践中,美国逐

的。然而,美国越是不遗余力颠倒黑白、信口雌黄,越是费尽心机摇唇鼓舌、渲染炒作,就越是让国际社会看清其信誉账户的累累赤字。正如《纽约时报》所言,“美国已经失去信誉”。

渐形成一套“美式心术”,即从好莱坞到新闻媒体、从非政府组织到互联网,无所不用其极地把美国简单化的意识形态口号灌输给目标国家与地区民众的头脑,通过造谣煽动等手段,利用内部问题挑起民众对政府不满,使得人们逐渐丧失独立思考能力。例如古巴政府去年7月公布证据显示,从去年6月中旬起,美国境内一些反古势力在美国政府资助下,通过社交网络蓄意散播“新冠疫情下古巴医疗体系崩溃”

的谎言,并以此为借口煽动对古巴发动军事干预。

特朗普政府时期,共和党参议员全国委员会给党内各阵营发送了一份长达57页的备忘录,详细列出在应对涉疫及新冠疫情问题时攻击中国的主要路线和“标准答案”,这样一个“剧本”堪称美方在舆论战上的“典范”之作。

正如德国作家吕德斯在《伪圣美国》一书中所揭露,美国政府及利益集团善于通过选择和歪曲事实、刻意窄化新闻来源,来混淆是非、左右公众的判断。

疆问题上,美方给中方贴“种族灭绝”等标签;在涉港问题上,美方污蔑中方“削弱民主”“打压新闻自由”;针对“一带一路”建设,美方给中方扣“新殖民主义”“债务陷阱”等帽子;美方还把中方维护国家主权的正当举措歪曲为“经济胁迫”,把中方对恶意挑衅的坚决回击污称为“战狼外交”。形形色色的帽子、标签,没有一个尊重事实、站得住脚,指责他国做的正确的事,只会让世人更加认清美国的本来面目。

国政府背后施压的迹象十分明显。

为了掩饰自己操弄舆论的行径,美国政府用所谓“信息活动”“公共外交”“心理运作”“战略传播”等术语对其国家宣传体系加以美化、包装。然而,事实是一切谎言的“照妖镜”,美方操弄舆论的心术和伎俩可能在一时一事上欺骗一部分人,但不能长久地蒙蔽所有人。

(新华社北京1月16日电)

## 国际观察

## 中国对叙利亚紧急粮食援助完成交接

新华社大马士革1月16日电(记者汪健郑一晗)中国对叙利亚紧急粮食援助交接仪式16日在叙首都大马士革举行,中国驻叙利亚大使冯鹰与叙利亚阿拉伯红新月会主席哈利德·侯布巴出席并签署交接证书。

冯鹰在交接仪式上致辞时表示,中国向叙利亚承诺提供的大米紧急粮食援助已全部完成交接,体现了中国人民对叙人民的深情厚谊,希望这批粮食援助为缓解叙民生困难发挥积极作用。中方今后将向叙方提供更多力所能及的人道

援助。侯布巴提对中国向叙利亚提供紧急粮食援助表示感谢。他说,自叙利亚危机爆发以来,中国已向叙提供大量人道援助,叙人民对此铭记在心。希望叙中关系进一步发展,叙方得到中方更多帮助。

2011年叙利亚危机爆发以来,中国政府一直通过多种方式和渠道向叙方提供人道援助。新冠疫情暴发以来,中国已多次向叙利亚援助疫苗、医疗设备等抗疫物资。



意大利:新冠疫苗接种开放日

1月16日,一名儿童在意大利博洛尼亚一处新冠疫苗接种中心接种新冠疫苗。当日,此新冠疫苗接种中心举行开放日活动,民众无需预约即可前往该机构接种新冠疫苗。新华社发

## 强降雪席卷美国东部多州 数十万户断电数千航班受影响

据新华社华盛顿1月16日电(记者邓仙来)美国东部多州16日遭遇强降雪天气,造成至少2人死亡,数十万户用户断电,数千架次航班延误或取消。

据美国国家气象局数据,北起缅因州、南至佛罗里达州的东部多州当天均出现降雪。据美国国家海洋和大气管理局测算,受本轮强降雪天气影响严重的北卡罗来纳州、南卡罗来纳州、佐治亚州等地24小时累计降雪量4至12英寸(约10.2至30.5厘米)。

当天早晨,一辆运动型多用途车在北卡罗来纳州一条州际公路上失控,撞到路中间隔离带的树,造成车内2人死亡。北卡罗来纳州公路巡逻队表示,事故原因可能为雪天超速行驶。

强降雪给出行造成严重影响。据美国航班跟踪网站数据显示,当天共有超过4000架次航班延误,超过3000架次航班取消。强降雪还造成数十万用户断电。截至当地时间16日21时45分,北卡罗来纳州仍有近4万用户未恢复供电。

## 澳大利亚气象局: 未监测到汤加地区有新的火山喷发

新华社堪培拉1月17日电(记者白旭 岳东兴)澳大利亚气象局发言人17日对新华社记者说,澳相关机构没有监测到汤加地区有新的火山喷发,一些媒体当天报道的澳大利亚达尔文网站监测到汤加又有一次火山喷发的消息不实。

这位发言人通过电话和电子邮件方式接受了新华社记者采访。在了解到一些媒体17日的报道后,发言人澄清说,澳大利亚达尔文火山灰咨询中心(简称达尔文站)没有发布新的火山喷发的消息。



以色列多地因暴雨出现洪涝

1月16日,一辆汽车被困耶路撒冷附近一条水位暴涨的河流中。以色列连日遭遇暴雨天气,引发局部地区洪涝。新华社发

## 用歌声送祝福 ——英国小学生唱响北京冬奥歌曲

新华社记者 张代蕾

2020年初,英国北爱尔兰地区米尔本小学合唱团用中文演唱歌曲《让世界充满爱》,为中国抗击新冠疫情加油,打动了很多人。日前,这所小学孩子们又通过录制演唱冬奥歌曲的方式,为北京冬奥会送上祝福。

米尔本小学与北爱尔兰奥斯特大学孔子学院合作在该小学设立了孔子课堂,约400名在校学生近年来一直坚持学习中文和中国文化。每年,小学合唱团都会学习两首中文歌曲。去年9月新学期开始后,师生们自选了两首歌曲,其中就有北京冬奥歌曲《2022相约北京》。

据介绍,合唱团的孩子们先通过英文翻译了解歌词意思。经过几个星期的练习,他们学会了用中文唱出这首歌,还能够用中文说出奥林匹克格言“更快、更高、更强——更团结”。在孔子课堂上,学生们表达了他们对冰壶、冰球、短道速滑等运动项目以及对谷爱凌、武大靖等中国运动员的喜悦。不少孩子还制作了冬奥主题海报,用五颜六色的画笔描绘出他们对北京冬奥会的期待。

奥斯特大学孔子学院教学主管菲奥娜·麦格拉思告诉记者,米尔本小学师生中很多人都是体育迷,他们最近在课上和课外时间里讨论最多的话题

就是北京冬奥会。“选择学唱《2022相约北京》,就是为了表达对北京冬奥会的祝福。”

米尔本小学校长沙伦·拉蒙特表示,“北京冬奥会对各国代表团和运动员而言,都将是—次美好的经历”,她和全校师生—如既往全力支持中国举办冬奥会,相信中国将举办—场成功的盛会。

据介绍,除了米尔本小学,北爱尔兰还有60多所中小学的师生通过孔子课堂为北京冬奥会送上了祝福。北爱尔兰行政办公室国际关系部主任蒂姆·洛斯蒂表示,体育能为构建与改善关系作出贡献。北京冬奥会是人类共同的盛会,有助于共同构建美好未来。

奥斯特大学孔子学院是北爱尔兰唯一一所孔子学院,与当地160所大中小学开展合作,平均每年接收中文学习者近2万人。2020年初,新冠疫情在中国蔓延,包括米尔本小学在内很多与奥斯特大学孔子学院合作的英国学校,通过不同形式为武汉加油、为中国加油。

“从两年前的《让世界充满爱》到如今的冬奥歌曲,北爱尔兰学校的孩子们—直通过孔子课堂学习中文,—直在关注中国。他们传递着英中两国人民间的友谊之声。”麦格拉思说。

(新华社伦敦1月17日电)

## 美方在南海问题上谈规则貽笑世人

新华社记者 韩冰

南海本无事,美方要生事。新年伊始,美国国务院发表报告,罔顾历史和公理诬蔑中国在南海的主张不符合国际法,暴露其霸权本质和险恶用心,貽笑世人。

美国的所谓报告罔顾历史事实和法理,睁眼说瞎话。南海问题的历史经纬和客观事实摆在那里。中国人民在南海的活动已有2000多年历史。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域,最早并持续、和平、有效地对南海诸岛及相关海域行使主权和管辖。中国在南海的领土主权和海洋权益是在长期历史过程中形成的,有着充分的历史和法理依据,并为中国历代政府所坚持。中国对南海诸岛的主权得到国际社会广泛承

认。许多国家出版的百科全书、年鉴和地图都将南沙群岛归属中国。美方为维护霸权私利,把中国维护领土主权和海洋权益的正当行为歪曲成所谓“违反国际法”。美方曾导演、操演南海仲裁案等政治闹剧,最后都是枉费心机。

美方累累挑衅生事破坏地区和平稳定,行为可恶。在南海问题上,美方频繁挑拨离间,屡屡抹黑中国,用心险恶,其目的就是在南海地区挑动冲突对抗、破坏团结合作。美方向动派大规模先进舰机到南海搞军事侦察,一年出动军舰几千架次;美方多次非法闯入有关国家领海领空及岛礁邻近海域空域,兴风作浪、制造事端;美军核潜艇在南海海域发生碰撞事故,给国际航路安全和海洋生

态带来严重风险;美国侦察机冒用他国民航飞机地址码在南海活动,严重违法国际航空规则,严重扰乱有关空域的航空秩序。在南海问题上,美方就是“麻烦制造者”,相信明眼人都看得明明白白。

美方政治操弄国际法破坏国际规则,做法可耻。美方口口声声拿国际法说事,可是其对国际规则一向合则用、不合则弃,动辄“毁约退群”,劣迹斑斑,不胜枚举。在海洋事务领域,美方至今都未加入《联合国海洋法公约》。中国作为《联合国海洋法公约》缔约国,始终同东盟国家一道,根据包括《公约》在内的国际法,结合地区实际情况,在相互尊重的基础上妥善处理南海问题。在南海问题上,美方身为“规则破坏者”,有什

么资格拿国际法对中国说三道四!

当前,在中国和东盟国家共同努力下,南海局势总体稳定。中国与东盟国家正在全面有效落实《南海各方行为宣言》,积极推进“南海行为准则”磋商。中国始终致力于同直接有关当事国通过谈判协商妥善管控分歧、和平解决争议,同时全力维护与周边国家的友好关系,希望共同把南海建成和平、友好和合作之海。公道自在人心。无论南海风云怎么变幻,绝不会是霸道者胜、搅局者胜、破坏者胜,而是仁者胜、和者胜、建设者胜。

(新华社北京1月17日电)

## 新华国际时评

河南省农村信用社  
Henan Rural Credit Cooperative  
金鹰借记卡  
622688 8888 8888 8888  
ATM UnionPay

周口市农商银行(农信社)  
线上信贷产品全线升级为“周到贷”!  
无担保、无抵押、放款快,最高可贷20万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。  
联系电话:0394-8306896

周口市  
第六人民医院  
市级公立综合医院  
特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科  
咨询电话:0394-7865120  
(周)医广[2021]第06-22-029号